

ВЫПОЛНИТЬ В СРОК ПЛАН НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИХ РАБОТ

С ОРОКОВАЯ годовщина Великой Октябрьской социалистической революции ознаменована бурным расцветом советской науки и техники.

Нашим ученым предоставлены все возможности для плодотворной научной работы и реализации их творческих замыслов.

Безусловное выполнение в срок плана научно-исследовательской работы института является делом чести нашего научного коллектива.

За истекшие 10 месяцев текущего года в институте выполнен ряд важных для народного хозяйства научно-исследовательских работ: стереофотограмметрическая установка, находящаяся в эксплуатации в Объединенном институте ядерных исследований (руководитель работы профессор М. М. Русин), гироскопический прибор для регистрации качки корабля (руководитель работы профессор К. С. Ухов), скоростная кино съемочная камера СКС-1 с частотой съемки до 200.000 кадров в секунду (руководитель работы доцент И. П. Крыжановский) и др.

За этот период защитили докторские диссертации профессор К. С. Ухов, доцент Л. П. Рифтин, доцент Ю. М. Коган, закончил докторскую диссертацию кандидат физико-математических наук Г. Н. Дульнев.

План хозяйственных научно-исследовательских работ за 10 месяцев выполнен в объеме 3,6 млн. рублей, что составляет 80 проц. к годовому плану.

Наряду с этим имеются кафедры, медленно выполняю-

щие планы госбюджетных научно-исследовательских работ, написания учебников и учебных пособий. К ним в первую очередь относятся кафедры теоретических основ электротехники, технологии приборостроения, электроники и др.

Из 67 госбюджетных научно-исследовательских работ по плану института выполнено только тринадцать, из 36 учебных пособий закончены только два. Такое положение вызывает тревогу и требует, чтобы заведующие кафедрами, деканы факультетов, весь научный коллектив мобилизовали все силы для завершения научно-исследовательских работ в установленные сроки.

На днях на открытом партийном собрании оптического факультета состоялось обсуждение хода выполнения плана научно-исследовательских работ кафедр факультета. На собрании было высказано много предложений, которые, несомненно, будут способствовать успешному завершению научных исследований на факультете.

Необходимо, чтобы партийные бюро всех факультетов систематически обсуждали ход выполнения планов научно-исследовательских работ.

В настоящее время кафедрами разрабатываются планы научной деятельности на 1958 год, которые должны содержать проблемные и комплексные исследования, особенно связанные с предприятиями Ленинградского экономического района.

Эти планы должны быть широко обсуждены коллективами кафедр с привлечением работников промышленности.

Кадры ПРИБОРОСТРОЕНИЮ

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома и дирекции Ленинградского института точной механики и оптики

№ 37 (181)

Вторник, 19 ноября 1957 года

Год издания XII
Цена 10 коп.

Для дальнейшего расцвета нашей Родины

15 ноября в Актовом зале института состоялось общее собрание профессорско-преподавательского состава, студентов, рабочих и служащих ЛИТМО, на котором обсуждалось Обращение Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик «К народам Советского Союза». Ассистент кафедры марксизма-ленинизма Г. Д. Зазерский ознакомил присутствующих с текстом Обращения. Затем выступили профессор С. Т. Цуккерман, мастер УПМ Ю. Н. Прокофьев, преподаватель кафедры марксизма-ленинизма Н. Я. Дибцев, студент V курса оптического факультета Г. Г. Ишанин. Они призвали всех присутствующих работать так, чтобы труд каждого стал вкладом в общее дело строительства коммунизма в нашей стране, в

В ответ на Обращение Верховного Совета СССР

дело укрепления мира во всем мире.

Собрание с большим подъемом приняло резолюцию, направленную на улучшение качества подготовки молодых специалистов и научно-исследовательской работы.

В ответ на Обращение Верховного Совета СССР коллектив института заверяет Коммунистическую партию и Советское правительство, что приложит все силы, чтобы сделать пятое десятилетие Советского государства десятилетием нового бурного расцвета науки и техники нашей Родины.

Профессорско-преподавательский состав института обязуется улучшить качество подготовки инженерных кадров

для народного хозяйства, еще больше крепить творческие связи с производством, решать наиболее актуальные научные проблемы, способствующие расцвету социалистической экономики.

Наше студенчество дает слово глубоко изучать передовую советскую науку и технику с тем, чтобы стать высококвалифицированными специалистами своего дела, активными строителями коммунизма.

Коллектив учебно-производственных мастерских института в ответ на Обращение Верховного Совета СССР обязуется досрочно выполнить производственный план 1957 г.

Да здравствует наша Коммунистическая партия, ведущая советский народ по пути к коммунизму!

Да здравствует родное Советское правительство!

Навстречу выборам в народные суды

НАШИ КАНДИДАТЫ

Коллектив института выдвинул кандидатами в народные заседатели своих передовых людей:

Архипова Г. О.
Будько Г. М.
Виноградову М. В.
Галкину И. М.
Деденкову И. Я.
Журавецкую М. С.

Карастелина И. Г.
Марченко Б. М.
Матвеева М. А.
Микерову Н. Н.
Нагибину И. М.
Платунову Е. С.
Соловьеву А. Д.
Усанову К. Ф.
Шарова К. Г.
Шаталову А. А.

ШТАБ ДЕЙСТВУЕТ

Комсомольцы различных ленинградских вузов часто обращаются в комитет ВЛКСМ нашего института с просьбой объяснить, что за штаб советской работы создан при комитете и чем он занимается.

Мы попросили секретаря комитета ВЛКСМ Е. Плищенко и члена бюро комитета Д. Горелика ответить нашему корреспонденту на ряд вопросов относительно деятельности штаба.

Вопрос: Какова цель создания штаба советской работы?

Ответ: И раньше наша комсомольская организация вела большую шефскую работу, но она не была связана с деятельностью секций Советов депутатов трудящихся. Мы выполняли отдельные задания, система в работе отсутствовала, трудно было оценивать результаты. Вот мы и решили создать штаб советской работы. Этому способствовало и внимательное изучение работ В. И. Ленина, Н. К. Крупской, С. М. Кирова, М. И. Калинина, обращенных к молодежи.

Вопрос: Как организована работа штаба?

Ответ: В составе штаба несколько секторов: культуры, благоустройства коммунального хозяйства, народного образования, опекунов и защиты детства, здравоохранения, торговли, содержания милиции. Секторы работают в тесном контакте с соответствующими постоянными депутатскими комиссиями.

Каждый курс получает задания на год. Внутри курсов организованы комсомольские группы, выполняющие определенные поручения штаба.

Вопрос: Расскажи подробнее, чем занимается такие группы.

Ответ: Дела наших комсомольцев очень разнообразны. Вот,

например, группа девушек III курса ОФ шефствует над детскими садами, другая группа студентов того же курса занимается выявлением излишков конторской площади на предприятиях и учреждениях района. На II курсе ТМ организованы два оперативных отряда в помощь работникам угольного розыска.

Вопрос: Как справляются комсомольцы с порученными заданиями.

Ответ: Ребята работают с большой энергией, понимая важность задания. На днях, например, бюро комитета ВЛКСМ объявило благодарность за активную работу в штабе студентам II курса ОФ Геннадью Моисееву, Эдуарду Кузнецову и Борису Котлецову.

Вопрос: Не мешает ли работа в штабе учебе, не отнимает ли она слишком много времени.

Ответ: Нет. Задания штаба распределены так, что на их выполнение комсомолец тратит не более 3 часов в неделю. Первокурсники освобождены от постоянных заданий вообще. Они должны лишь в течение этого семестра дважды принять участие в патруле совместно с IV курсом и в одном воскреснике по строительству.

Кафедра помогает промышленности

ВЕЛИКА роль часовых механизмов в современном приборостроении. Они или представляют собой самостоятельную часть прибора, задающую координату времени (регистрирующие и программные приборы), или органически связаны с измерительным устройством прибора, который без часового механизма не может существовать вовсе (так устроены часовые тахометры, дистанционные трубки и др.).

Часовые механизмы широко применяются в транспортных машинах и летательных аппаратах, где подвергаются значительному воздействию инерционных и центробежных сил, а поэтому они должны отличаться высокой прочностью и устойчивостью режима работы.

Кафедра приборов времени в содружестве с отраслевым научно-исследовательским институтом выполняет сейчас обширные теоретические и экспериментальные исследования для выяснения характера воздействия внешних сил на часовой механизм. Полученные результаты будут использованы кафедрой для разработки вибрационно и ударно-устойчивых конструкций часов. Аппаратура для выполнения намеченной программы экспериментальных исследований уже изготовлена и опробована.

Можно с уверенностью сказать, что первый этап работы будет закончен в срок.

З. АКСЕЛЬРОД,

доцент, зав. кафедрой приборов времени



Студенты 408-й группы Т. Полякова и В. Мохов работают над исследованием релаксационного генератора в лаборатории электронно-ионных приборов.

Фото З. Степановой.

Творчески готовиться к семинарам

В ЭТОМ учебном году в 247-й группе состоялось уже несколько занятий по истории КПСС. К сожалению, нельзя сказать, что все в группе серьезно готовятся к семинарам. Не раз отказывались отвечать на заданные преподавателем вопросы студенты Б. Гринберг, А. Приймачук, Ф. Коленкова. Многие на занятиях плохо слушают преподавателя и ответы товарищей, занимаются посторонними делами. Недостаточно глубокими и интересными получаются выступления, которые строятся только на основе лекционного материала, без использования специальной литературы и газет.

Очевидно, чтобы избежать подобных случаев, наш руководитель семинарских занятий по истории КПСС Г. З. Самсонов за-

ранее просит отдельных студентов специально подготовиться к очередному семинару. На мой взгляд, такой метод не дает возможности выяснить, каковы знания всех студентов группы, ведь многие, зная, что им не придется выступать, не считают нужным готовиться.

Семинары по политэкономии проходят у нас интересно. Наш руководитель Ю. М. Дементьев требует, чтобы каждый готовился к самостоятельному выступлению, задает интересные вопросы. Мы очень любим эти занятия, они развивают у нас творческую активность, самостоятельность суждений, заставляют основательно готовиться.

Л. ЕВДОКИМОВ,
студент 247-й группы

Профком нашей работой не интересовался

21 НОЯБРЯ состоится отчетно-выборное собрание профсоюзной организации административно-хозяйственной части института.

Как работало профбюро в течение этого периода? С какими достижениями пришло оно к своему отчетно-выборному собранию? Как удовлетворяло культурные и бытовые нужды трудящихся?

Внешне как будто все обстояло благополучно. Девять раз собиралось профбюро. На заседаниях рассматривались актуальные вопросы производственной жизни и быта членов профсоюза, принимались хорошие решения, составлялись протоколы и... очень часто тем дело и ограничивалось.

Это можно объяснить только неработоспособностью некоторых членов профбюро. Так, член профбюро Е. Логинова вообще отказалась работать в профорганизации. Половина членов профбюро также не проявляла никакой активности и только числилась в составе бюро. Остальные имели все возможности проявить активность, но по самым разнообразным причинам отказывались от профсоюзной работы. Отсюда и слабая культмассовая работа, и неаккуратная уплата членских взносов, и совершенно недостаточная деятельность комиссии по охране труда.

Если в коллективах отдела капитального строительства, гаража, вахтерской охраны и в бригадах уборщиц имеются некоторые достижения в производ-

ственной деятельности, то в этом заслуга наших активистов тт. Макарова, Игнатьева, Шугалей, Рыбаковой и др.

Плохо работало профбюро АХЧ в отчетном периоде, до сих пор не решено много важных задач. В огромной мере в этом повинен профком института, который удосужился собрать нас за весь год только один раз, а нашей работой вообще не интересовался. Не чувствовали мы достаточного внимания и со стороны партбюро

института.

21 ноября члены профсоюза заслушают отчетный доклад профбюро и, вне всякого сомнения, подвергнут его справедливой критике, которая поможет новому составу бюро коренным образом улучшить все звенья нашей профсоюзной работы.

К этому мы призываем всех работников административно-хозяйственной части.

А. КУДРЯВЦЕВ,
председатель профбюро АХЧ



На многих кафедрах, в отделах и лабораториях института любят цветы. Особенно много их в нашей библиотеке. Уборщица П. В. Коптяева любовно ухаживает за ними. Она не жалеет времени, чтобы полить цветы, пересадить, если это необходимо, обтереть пыль с листьев.

НА СНИМКЕ: П. В. Коптяева приводит в порядок свое «зеленое хозяйство».

Фото З. Степановой.

Подводим итоги профработы

12 ноября состоялось отчетно-выборное профсоюзное собрание в учебно-производственных мастерских института. Председатель профбюро С. Соловьев в отчетном докладе рассказал собранию о проделанной за год работе. В прениях выступили А. Косарев, К. Коровкин, Ф. Луговец и другие.

Было отмечено, что многие рабочие успешно выполнили свои социалистические обязательства, взятые к 40-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Хорошо потрудились токари К. Коровкин, А. Воронцов, В. Иванюв, механики Б. Кузнецов и С. Пеньковский, фрезеровщик Г. Свистунов, строгальщики Н. Кудров и Г. Будько, старший мастер Ю. Прокофьев и др.

Говорили также о культмассовой и идеологической работе. В октябре коллектив УПМ принял активное участие в теоретической конференции, посвященной 40-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Неплохо поработали некоторые кружки самодеятельности.

В своих выступлениях товарищи отмечали недостатки в деятельности профбюро. До сих пор мы слабо реагировали на случаи нарушения трудовой дисциплины, часто ограничивались только административными взысканиями.

Плохо проводилась воспитательная работа и среди молодежи.

Собрание приняло решение улучшить производственную, культурно-массовую и идейно-воспитательную работу в нашем коллективе.

С. ЧЕРНЯК,
контрольный мастер УПМ

ПО ИНСТИТУТУ

14 ноября заседал штаб советской работы при комитете ВЛКСМ. Обсуждались планы секторов торговли, культуры, защиты и охраны детства.

Штаб советской работы собирается раз в две недели по четвергам в 19 часов в 414-й аудитории на проспекте М. Горького.

С 25 ноября при институте начинают работать специальные курсы по подготовке к поступле-

нию на дневное и вечернее отделения нашего института.

С 14 ноября ежедневно по вторникам и пятницам в Актовом зале института будут устраиваться просмотры художественных фильмов, идущих первым экраном.

20 ноября в 17 часов — первое заседание агитколлектива (ауд. 414, проспект М. Горького).

По следам наших выступлений

«Еще раз о зубврачебном кабинете»

В номере нашей газеты от 25 сентября 1956 года была помещена заметка Е. Логиновой «Еще раз о зубврачебном кабинете», в которой говорилось о необходимости организовать, по примеру других ленинградских вузов, в нашем институте зубврачебный кабинет.

Редакция обращалась по

этому вопросу в Министерство здравоохранения СССР и в Ленгорздравотдел. И вот, наконец, зубврачебный кабинет открыт. Помещается он в здании нашего института по переулку Грифцова, 14. Получены новое специальное оборудование, необходимые медикаменты. Зубной врач принимает по нечетным числам.

Живем прошлым...

Поговорим о коллективах самодеятельности

В ЗДАНИИ института на пр. Горького на третьем этаже висит небольшой стенд. Несколько цветных фотографий рассказывают о славном прошлом институтского драматического кружка; к сожалению, именно о прошлом...

Многие помнят, как тогда еще многочисленный его коллектив ставил «Тетку Чарлея» Д. Томсона: спектакль смотрели с большим интересом.

Сейчас в этом коллективе осталось всего 7 человек. Одни бывшие члены кружка кончили институт, другие работают над дипломными проектами. Но где же новое пополнение? С таким вопросом мы не раз обращались и в профком, и в комитет ВЛКСМ. — Что же я могу сделать? — сокрушено разводил руками председатель профкома А. Лазарев. — Вот буду читать лекции на II курсе, так скажу ребятам, что есть у нас такой кружок и в него можно записаться.

Член комитета комсомола М. Зубцова в ответ на тот же вопрос посоветовала повесить красочное объявление. Наглядная агитация поможет!

Почитает студент такое объявление и задумается: очень бы хотелось пойти в кружок, но ведь не известно, кто и как там занимается.

Вот если бы на комсомольском или профсоюзном собрании подробно рассказали вновь пришедшим к нам студентам о работе самодеятель-

ных коллективов, попросили бы выступить кого-нибудь из их участников, то, безусловно, нашлось бы немало желающих туда записаться. Творческая жизнь кружков стала бы гораздо разнообразнее и интереснее. Драматический кружок, очевидно, смог бы выбрать для постановки новую пьесу. Пока это невозможно, так как очень трудно найти такую пьесу, в которой количество действующих лиц не превышало бы семи человек...

А впрочем, стоит ли готовить пьесу, если знаешь заранее, что сыграть ее придется не больше 4—5 раз? Профком почему-то не считает нужным организовать выездные спектакли в другие вузы города.

Между тем такое творческое содружество принесло бы большую пользу, обогатило бы профессиональный опыт наших кружковцев, помогло бы им совершенствовать свое мастерство.

Мы говорили здесь в основном о драматическом коллективе. Но ведь в нашем институте есть еще и другие: танцевальный, народных инструментов, духовой оркестр. И вряд ли кто-нибудь, кроме самих членов этих кружков, сможет сказать, как и чем они сейчас занимаются.

У нас есть художественный совет, обязанность которого — руководить кружками самодеятельности, но он бездействует. Профком и здесь проявляет ничем не оправданную халатность: на заседаниях профкома отчет о работе членов художественного совета последний раз был заслушан в мае.

Необходимо, чтобы и профком и комитет ВЛКСМ повседневно принимали живое участие в жизни наших самодеятельных коллективов.

В. ПАВЛОВСКИЙ,
член художественного совета

НАМ ПИШУТ

Обратите внимание

На здании нашего института есть доска, на которой отмечен уровень воды во время наводнения в 1924 году. К сожалению, доска эта настолько грязна и надпись на ней так стерлась, что разобрать, о чем она сообщает, почти невозможно.



Прохожего гложет сомнение,
Когда же было наводнение?
В грязи покоится давно
Доска на здании ЛИТМО...

Н. ВЕНИН

Удачный маршрут

Многие работники и студенты института были приятно удивлены несколько дней тому назад: у самого нашего здания в переулке Грифцова появилась остановка десятого номера автобуса. Это очень удобно, так как до сих пор около института останавливался только 36-й трамвай, маршруты других видов транспорта проходят на значительном расстоянии от нас. Десятый автобус удобен еще и тем, что останавливается рядом со зданием нашего института на проспекте М. Горького.

Было бы очень хорошо, чтобы общественность института ходатайствовала о постоянном закреплении за десятым автобусом его нового маршрута.

Л. БОНДАРЕВСКАЯ

Физкультура и спорт

Успех спортсменов

Недавно гимнасты нашего города соревновались на звание чемпиона 1957 года по отдельным видам спортивной гимнастики. На этих соревнованиях хорошо выступили и студенты нашего института. Наибольшего успеха

добилась студентка 533-й группы Катя Городкова. Она набрала наибольшую сумму баллов по многоборью и стала чемпионом города по опорным прыжкам и упражнениям на бревне.